

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году *

№ 79 (10153) *

ВТОРНИК, 2 июля 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

ОТДЫХ НА ВОДАХ

В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД нам нередко приходится слышать о гибели людей на водоемах района, в том числе и в реке Великой. В минувшем году, довольно неблагоприятном для летнего отдыха, утонуло около десятка человек. И это в основном были молодые люди.

Особенно опасен для купальщиков нынешний сезон. Ливневые дожди настолько пополнили воды нашей реки Великой, что она больше напоминает весенне полноводье. Дает знать себя и повышенный уровень вод озер и маленьких речек, которые впадают в большую реку, из-за чего течение стало значительно быстрее.

Особенно опасна река стала со второй половины июня, когда усиленно шли дожди, стало душно и жарко. Именно с этого времени на берегах ее появилось много желающих охладиться.

Хорошо известно, что лето — пора каникул школьников, а организованным отдыхом детей охвачены далеко не все подростки, и они предоставлены самим себе. А берега озер и реки — излюбленное место их обитания.

Как говорят факты, в основном в воде гибнут отнюдь не новички, не люди, не умеющие плавать. Как правило, это подростки, умеющие хорошо держаться на воде, но в трудные минуты, когда надо проявить характер, они теряют харизму и гибнут.

Можно много говорить сейчас о том, что необходимо среди детей, да и молодежи более старшего возраста вести разъяснительную, воспитательную работу. Что воды реки и озер — это не место неорганизованных игр и баловства, что нельзя безрассудно демонстрировать свои спортивные способности. Однако давайте задумаемся на тем, сколько родители своим детям отдают своего свободного времени.

Взрослые, как правило, предпочитают отдыхать одни, проводя время или на рыбалке, или на охоте. И как мало наших провинциальных городских семей проводят время отдыха вместе.

Что сделать, чтобы самая прекрасная пора времени — лето не было бы началом скорбного часа для отдельных родителей, а порой и для детей? Вероятнее всего, только собственная разумная осторожность может предотвратить несчастье. Только строгий контроль, а не запрет, может уберечь подростка, ребенка любого возраста от безрассудного поведения на воде.

Свой вклад по предупреждению несчастных случаев на воде, хотя бы в черте города, должна вносить служба спасения на водах. Однако ее присутствия еще никто не замечал.

И в заключение хочется сказать, что прекрасные воды реки Великой должны постоянно настораживать людей. Будьте осторожны, вода не любит простодушных.



ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Иван Николаевич Смирнов более двадцати лет работает механизатором в колхозе имени Любимова. О таких людях говорят: на него можно положиться. И это действительно так.

Иван Николаевич работает одинаково хорошо и профессионально на любой технике. Это происходит потому, что он хорошо знает ее, умело эксплуатирует.

В важнейших кампаниях года механизатор принимает самое активное участие. Вот и нынче он трудится на заготовке грубых кормов. Десятый сезон занимается Иван Николаевич прессованием сена.

НА СНИМКЕ: И. Н. Смирнов.

Фото Ю. Орлова.

● Вести с мест

ОКАЗЫВАЕМ ПОМОЩЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

В ПЕРИОД массовых сельскохозяйственных работ действенную помощь земледельцам района оказывают механизаторы и водительский состав объединения районной «Агропромхимии». Выезжая в село, они ведут заготовку и вывозку на поля органики, доставку и внесение в почву минеральных удобрений, известкование кислых почв, уход за посевами, борьбу с вредителями и болезнями растений.

Руководимый мною мхотряд разбит на две бригады, одна из которых занимается доставкой на поля органики. В функции второй входит химическая защита растений от

вредителей, сорняков и болезней.

Сейчас коллектив одной из бригад занят в совхозе «Салют» заготовкой и вывозкой на поля от ферм органических удобрений. Силами механизаторов данной бригады здесь вывезено этого удобрения свыше пяти тысяч тонн. Ввиду скопления возле ферм большого количества навоза, работы на отвозке будут продолжены.

Тем временем механизаторы второй бригады ведут в хозяйствах района химическую обработку посевов зерновых культур и льна. Хотя неблагоприятная дождливая погода и мешает проводить эти работы,

механизаторы выбирают моменты.

Полностью завершена обработка посевов зерновых и льна в совхозах «Организатор», «Глубоковский». Сейчас механизаторы Н. П. Ильин и Е. Л. Кириллов ведут химическую прополку этих культур в колхозе «Большевик», Н. Е. Васильев — в колхозе «Заветы Ленина» и Н. А. Васильев — в колхозе «Вперед».

По окончании работ в этих хозяйствах механизаторы продолжат их на полях других колхозов и совхозов района.

В. МИХАЙЛОВ,
руководитель мхотряда
объединения
«Агропромхимии».

● Депутаты и жизнь

О ХЛЕБЕ, ДОРОГАХ И БУДУЩЕМ

На встрече депутата районного Совета, председателя районного Совета народных депутатов В. М. Серко со своими избирателями — рабочими совхоза «Красный фронтовик», что проживают в деревне Копотиловка, состоялся интересный разговор о сегодняшнем и завтрашнем дне района.

ВАСИЛИЙ Михайлович рассказал своим избирателям о том, в каких сложных условиях в данное время приходится работать президиуму районного Совета, его исполнительному комитету. Одним из важнейших вопросов, над которым работают выборные органы, подчиненные им организации Агропрома, — это прежде всего развитие сельскохозяйственного производства.

На сегодняшний день деревня еще не нашла должной материальной поддержки со стороны вышестоящих организаций, поэтому районному Совету порой приходится самому решать самые наболевшие и сложные проблемы.

В своем небольшом выступ-

лении В. М. Серко также отметил, что стабильность жизни района во многом зависит от личного участия каждого в общественном производстве. Однако это не значит, что крестьянин должен отказываться от частного пути в деле производства всех видов сельхозпродукции.

Отвечая на вопрос о нормах отпуска хлеба на жителей деревни, Василий Михайлович сказал, что действительно положение с этим важнейшим продуктом питания остается сложным. Но достигнута определенная стабильность за счет регулирования норм отпуска. Опочецкий район — это пока один из немногих, который не ввел талонную систему рас-

пределения хлебобулочных изделий.

Особую сложность сейчас жители деревни, как и других мест, испытывают из-за нехватки промышленных товаров, которые все реже и реже появляются в магазинах.

В беседе затрагивались вопросы, связанные с состоянием сельских дорог. Особенно не-проехажими они становятся из-за проливных дождей, которые шли целый месяц. Василий Михайлович, как депутат, как председатель исполнительного совета, пообещал своим избирателям, что предпримет необходимые меры по грейдерению проселков. Это необходимо прежде всего для поддержки населенных пунктов в надлежащем санитарном состоянии, для улучшения санитарного состояния среди деревень, а также для вывоза продукции.

А. КУЗЬМИН.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 1 июля 1991 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено силосной массы, в третьей — сковано всех видов трав (в процентах).

«Красный Октябрь»	21	40
Имени Мичурина	20	16 24
«ХХI партъезд»	17	4 27
«Салют»	17	— 31
Имени Любимова	17	— 25
«Глубоковский»	14	— 18
«Организатор»	13	— 21
«Духновский»	13	6 11
«Урожай»	12	11 27
«Россия»	11	23 25
«Кр. Заречье»	9	— 11
«Кр. фронтовик»	8	7 16
«Авангард»	7	— 11
«Заветы Ленина»	6	— 16
«Большевик»	5	5 11
«Вперед»	3	9 10
«Опочецкий»	2	3 7
По району	11	4 48

За прошедшие выходные дни из-за неблагоприятной дождливой погоды темпы кормозаготовок оказались неутешительными, особенно по заготовке грубых кормов.

За это время по району было запрессовано и уложено под навесы сена всего 839 тонн, что дало прибавку к плану немногим более трех процентов. Всего с начала заготовки этого ценного корма запасено 2579 тонн, тогда как в прошлом году на эту дату по району находилось в сараях и под навесами уже 7639 тонн сена, или треть плана.

Почти каждый год организованно проходит кормозаготовительная кампания в колхозах «Красный Октябрь» и имени Мичурина. Не стал для них исключением и этот год. С первых дней кормопроизводства они заняли первые места среди хозяйств по такому важному показателю, как заготовка сена.

Однако непонятна медлительность земледельцев колхозов «Вперед», «Большевик», «Заветы Ленина», совхоза «Опочецкий», которые по наличию сена занимают последние места, да и по накоплению силосной и сенажной массы не набирают определенных темпов.

Скошено по району трав всех видов 3428 гектаров, или 18 процентов к плану. В прошлом году на эту дату было сковано 5789 гектаров, или 30 процентов.

На отчетную дату по району заложено в траншею 2769 тонн силосной массы и 1860 тонн — сенажной. Более организованно по закладке силосной массы ведутся работы в колхозах «Россия» и имени Мичурина, сенажной — в колхозе «Авангард».

Нужно прямо признать, что с заготовкой кормов складывается крайне критическое положение. В ряде хозяйств, как показывают проверки, принимаются далеко не все меры. Наблюдается расхлябанность, техника простаивает из-за мелочей. Упускаются солнечные, благоприятные выходные дни. А время не для от-дыха.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ДАВАЙТЕ НАДЕЯТЬСЯ НА ЛУЧШЕЕ

Угнали самолет... Убили таксиста... Ограбили кооператора... Каждый день мы читаем подобную информацию в газетах. Само собой разумеется, что причина потока подобных сообщений — не только гласность. Преступность в стране расшатывает.

Об оперативной обстановке в нашем районе рассказывает заместитель начальника Опочецкого РОВД по работе с личным составом Виктор Антонович Ефимов.

— Конечно, Опочецкий район — не Ростов-на-Дону, не Приморский край, не Магадан, но тем не менее, и у нас оперативная обстановка в целом в нынешнем году резко осложнилась. И по общему количеству преступлений, и по их структуре. И ранее бывали короткие наплывы криминальных происшествий, но они сменились затем длительными спадами. Например, после введения антиалкогольного законодательства на некоторое время в районе, и по стране снизился уровень преступности. В нынешнем же году, особенно с наступлением лета, криминальные преступления и правонарушений резко пошла вверх.

В структуре преступности

первое место занимают квартирные кражи. В этом году очень много краж с дач, расположенных в деревнях района (следует отметить, что в самих дачных кооперативах случаев краж очень мало). Вещи стали красть меньше. Наибольшим спросом у злоумышленников пользуются сейчас продукты питания.

Возросло и количество краж, связанных с автотранспортом. И машин угояют больше, и колес и прочих запасных частей похищают больше.

Словом, весь набор основных видов преступлений у нас в районе имеется — кражи, хулиганские действия, убийства.

Раскрывать же преступления, особенно кражи, стало

очень сложно. Раньше, когда похищались в основном вещи, украденное (раньше или позже, так или иначе) всплывало на поверхность. Вещи передавались, носились, использовались по своему назначению и попадали в поле зрения сотрудников милиции. А теперь — сахар, консервы, яйца, колбасу, сыр съели, сигареты выкурили — следов не осталось... Если же на месте преступления выявлены отпечатки пальцев, то ведь еще надо найти их владельцев... Карточек в РОВД на все население нет.

Причины роста преступности и изменения ее структуры в районе — те же, что и по стране в целом. С одной стороны, чисто экономические — нехватка продуктов питания, карточки, дефицит промышленных товаров и запасных частей к личному автотранспорту. С другой стороны, перестройка экономической жизни вызвала появление категорий безработных. Таких свободных от работы (и легальных

источников дохода) людей становится все больше. Появляется законный статус безработного. Система же пособий по безработице, позволяющая людям как-то существовать, не вступая в конфликт с законом, у нас не отработана. А люди должны пить и есть каждый день.

Интересная ситуация. Стартую 209 статью о бродяжничестве и тунеядстве никто не отменял. Привлечь же по ней сейчас практически невозможно.

Осложняет оперативную обстановку в Опочецком районе и то, что у нас проживает самое большое в области количество ранее судимых граждан.

Прогнозы сейчас делать сложно. Мы со своей стороны делаем все, что можем. Вселяет некоторые надежды на лучшее Закон РСФСР о милиции. Там более четко определены наши права и обязанности, правовая защищенность сотрудника милиции.

Повод для некоторого оп-

тимизма дает и то, что в ближайшие год-полтора ряд функций РОВД будет передан в другие ведомства. Это, например, выдача новых паспортов, прописка и выписка граждан, все вопросы разрешительной системы (кроме оружия), медицинский вытрезвитель и ряд других. У нас высвободятся люди. Их можно будет использовать с большей отдачей в борьбе с преступностью. Объем обязанностей участковых инспекторов снизится наполовину.

Реформы коснулись и группы БХСС. Ее переименовали. Она носит теперь название — отдел по борьбе с экономическими преступлениями. Это в духе времени. Что такое БХСС? Отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности. А ведь у нас в стране сейчас появилось множество новых ее форм.

У всех форм собственности — своя правовая база. Но частности нет, и работать сложно. Сейчас дали большую самостоятельность хозяйствам в расходовании финансов. Появилось понятие хозяйственного риска. То есть, стало можно то, что раньше наказывалось.

● Дорога ● Транспорт ● Пешеход

В АВАРИЯХ ПОГИБЛО ДЕСЯТЬ ЧЕЛОВЕК



В первом полугодии 1991 года на дорогах города и района произошло двадцать дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями. В них погибло десять человек, двадцать получили травмы различной тяжести.

Наибольшее количество происшествий падает на май. В шести майских ДТП два человека погибли и шесть получили ранения.

16 мая в два часа дня на 433 километре шоссе Ленинград — Киев столкнулись автомашина ВАЗ-2121 под управлением Геннадия Леонидовича Вишнякова с мотоциклом «Днепр» под управлением Анатолия Спиридоновича Константина. Константинов с травмами госпитализирован.

21 мая в деревне Аристово произошел наезд автомашины ЗИЛ-157 на гражданина Иванову В. П. Иванова была в нетрезвом состоянии. От полученных травм пострадавшая скончалась.

25 мая на 431 километре шоссе Ленинград — Киев автомашина ГАЗ-53 (принадлежащая колхозу «Урожай») под управлением Сергея Ивановича Тарасова, находившегося в нетрезвом состоянии, столкнулась с автобусом КАВЗ, принадлежащим ленинградскому кооперативу. В результате столкновения пассажирка Вера Ивановна Бадалова погибла. Еще три человека с телесными повреждениями госпитализированы в

Опочецкую районную больницу. В июне зарегистрированы два дорожно-транспортных происшествия, повлекших за собой тяжкие последствия.

2 июня около четырех часов дня в деревне Духново водитель мотоцикла А. А. Кудрявцев совершил наезд на стоящий автобус КАВЗ. Кудрявцев, его жена и дочь получили травмы. От тяжелых телесных повреждений дочь А. А. Кудрявцева скончалась.

11 июня на улице Гагарина водитель мотоцикла «ИЖ-Планета-3» Юрий Михайлович Хохлов, находясь в нетрезвом состоянии, наехал на железобетонные плиты. Его пассажир госпитализирован с переломом ноги.

Давайте задумаемся, из-за чего гибнут люди? На мой взгляд, по собственной беспечности и халатности. Многие аварии происходят из-за того, что бесшабашные водители садятся за руль машины, на мотоцикл в нетрезвом состоянии, а их близкие — жена, дети на это не обращают внимания и теряют свои жизни.

В. ПОЛУЭКТОВ,
инспектор ГАИ.

Из зала суда

В ОДНОЙ из расплодившихся ныне газеток, специализирующихся на материалах о чудесах и феноменах, довелось прочитать: «Настоящее — это процесс перехода вариабельного будущего в безвариантное прошлое». То есть, в каждый момент своего бытия человек выбирает и совершает поступок. И все эти мельчайшие, средние, крупные действия влекут за собой определенные последствия и так или иначе формируют жизнь и судьбу человека. Удачный или неудачный выбор действия зависит... Впрочем, на человека влияет многое всего, что удачу в жизни угадать непросто.

И все же, хоть и говорят — от сумы да от тюрьмы не закряться, этой последней избежать можно. Если не переть судьбе на рожон — не садиться за руль в пьяном виде, не воровать, не бить ближнего своего тяжелыми предметами и ногами.

Вот сейчас, в эту самую минуту, Андрей Владимирович Семенов мог, например, стоять на плацу и командовать солдатами или делать еще что-нибудь по армейской части. Потому что мог быть офицером. А потому мог быть офицером, что в школе учился без троек, и после 8 класса поступил в суворовское училище в городе, который теперь вновь называется Тверь. Но...

«В ноябре 1983 года я добровольно ушел из суворовского училища, — пишет о себе Андрей Семенов, — не понравилось распределение. Я хотел попасть потом в авиационное училище, а такого направления не было».

В 1983 году Андрей ушел из суворовского училища. В 1984 — украл мотоцикл. И сел за это на скамью подсудимых в первый раз. Муромский городской народный суд осудил его на два года исправительно-трудовой колонии общего режима.

Потом быд армия. В армии Андрей Семенов служил вместе с Шатиловым Олегом, уроженцем наших мест. И после демобилизации не захотелозвращаться в родной Муром, а поехал вместе с Олегом к нему на родину.

Андрею в 1988 был двадцать один год. Позади уже немало всякого. Жизни поднадсмотрелся. Но выводов, похоже, не сделал...

СЕДЬМОГО декабря 1990 года в Опочецкую ЦРБ с ножевым ранением грудной клетки была доставлена жи-

тельница деревни Глушнево Краснооктябрьского сельсовета Надежда Николаевна Семенова. Рану (правда, неглубокую) нанес ей не кто иной, как Андрей Владимирович Семенов. Надежде он доводился... Словом, муж, не муж, но живут вместе и даже имеют общего ребенка.

Рану Надежде в больнице ушили. Дело не завели — пострадавшая не жаловалась.

СУДЬБУ ВЫБИРАЕМ САМИ

Инцидент между Надеждой и Андреем произошел на бытовой почве. Как позже сказала на суде Надежда, муж просил у нее денег на выпивку. А она что же больше? Она не дала, да еще, естественно, упрекала его. Андрей ударил ее в грудь маленьким декоративным ножом...

2 января 1991 года Андрей ходил в Беломуты к своему армейскому товарищу Олегу Шатилову. И туда шел навеселе, и там добавил. Примерно часов в десять вечера Семенов, возвращаясь домой в Глушнево, проходил по деревне Синцово, мимо дома Марии Дмитриевны Дмитриевой (80 лет). И тут... Вы только подумайте, уважаемые читатели, какая наглость: дорогу Андрею Владимировичу Семенову перебегает кошка! Так было, по словам самого Семенова.

Перебегает кошка дорогу и забирается на отшившуюся доску, прямо между окнами дома Дмитриевой. Оскорбленный до глубины души поступком наглого животного, Андрей не раздумывал долго, чем в кошку бросить. В поле его зрения оказались дрова соседа Дмитриевой...

Со слов Марии Дмитриевны записано: «Я уже спала. Услышала звон разбитого стекла. Я сильно испугалась и до утра на улицу не выходила».

Как повествует сам Семенов, он сначала бросил в кошку одним поленом. Не попал. Попал в окно. Бросил новое полено. Кот опять не пострадал, зато звон разбитого стекла рассказал слышавшим его о судьбе второго окна...

А ВЕДЬ была зима. Ирамы стояли двойные. Кое-как прикрыв окно тряпками, в ужасе ждала утра старая женщина...

К сожалению, деяния Семенова 2 января не закончились битьем стекол. Когда он, наконец, добрался до двухквартирного колхозного дома, который делил с соседями — Марковым и Купцовой, ему послышались крики из соседней квартиры. И так как, по словам Андрея, соседи жили плохо, он решил спасти соседку от побоев и для начала принялся стучать в окна и двери. Соседи не открывали. Тогда он забрался на чердак и уже оттуда проник на соседнюю половину.

А дальше дело было так. «Я направился, — рассказал Андрей, — в комнату, где обычно спит Купцова. И тут меня кто-то чем-то ударили по голове. Я обернулся и увидел Маркова (свет падал в комнату с улицы, и я его разглядел). В руках у него что-то было, и он меня этим предметом ударил по колену правой ноги. Этот предмет у него из рук выпал. Марков схватил меня за горло и начал душить. Мы с ним упали на кровать, и я его за что-то (не то за щеку, не то за нос) укусил. Он от меня отскочил. Я поднял валявшийся на полу предмет (оказавшийся топором) и ударил им Маркова несколько раз по голове. Потом я пошел к себе за спичками, чтобы вернуться и посмотреть, что же произошло и каковы результаты нашей ссоры...»

Когда Семенов вернулся на соседскую половину, Марков сидел на полу, прислонившись к стенке. На его голове, на полу, на стене, на шкафу была кровь. «Результатом ссоры» была открытая черепно-мозговая травма, рубленые раны головы, ушиб мозга.

НЕТ МОЛОДЦА сильнее винца. Не напрасно так говорят. И эти события, все криминальные деяния Андрея Семенова замешаны на спиртном, отключающем контроль человека за собой. Не пей он — разве ударил бы ножом жену, разве кинул бы полено в окно, разве вломился бы поздним вечером в чужую квартиру к безумно испугавшемуся такого визита пожилому (61 года) человеку???

Четыре года предстоит Андрею Семенову отбывать в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

М. ЯКОВЛЕВА.

СОВСЕМ МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬ

ПОЧТИ каждый день и в хорошую, и в плохую погоду Валентина Ивановна Ивановой приходится вставать без малого в четыре утра. Не просто это. Хочется поспать, ведь рано не уляжешься. Надо к урокам подготовиться, и тут ради проверить, и почитать свежие газеты, новинки литературы. Но работа есть работа и на нее надо без опозданий являться. А она не под боком, а за сорок километров от дома.

Вот уже три года работает Валентина Ивановна в Духновской школе учителем русского языка и литературы. Испытательный срок прошла успешно. Оправдала надежды своего бывшего школьного классного руководителя Валентины Петровны Гулиной. С любовью вспоминает о ней Валентина Ивановна, потому что она, как предметник, привила ей любовь к литературе и, заметив способности, посоветовала поступать на отделение журналистики или филфак. Из любви к детям выбрали Валентина Ивановна педагогический вуз.

Валентина Ивановна отзывчивый, веселый, общительный человек. С ней интересно говорить о литературе, потому что она ее по-настоящему любит и знает. Особенно классическую литературу начала XX столетия. Произведения М. Цветаевой, А. Ахматовой, Б. Пастернака перечитывает по несколько раз.

У нее дома богатая библиотека, насчитывающая более двух тысяч книг, много детских произведений, которые используют как дополнительный материал на уроках литературы и особенно на факультативных занятиях.

Собран богатый материал для этой цели: набор пластинок, слайдов, портреты деятелей культуры и искусства. Ребята не только слушают лекции, но и наглядно представляют ту или иную эпоху, знакомятся с ее культурой, жизнью и деятельностью композиторов, художников, писателей.

Нравится работать Валентине Ивановне с ребятами старшего возраста. И особенно во внеурочное время. В прошлом учебном году по производственной необходимости она возглавляла пионерскую работу. Почти ежедневно, после занятий, ее можно было видеть с детьми. Проводилась работа с советом друзей и советами отрядов. Организована поездка в Ленинград. Не последнюю роль играла тимуровская работа.

На добровольных начахах Валентина Ивановна организовала фольклорный кружок. В него пришли не только учащиеся, но и люди зрелого возраста. В непринужденной обстановке в школьной столовой проводились занятия. Заваривали чай, ребята приносили различную выпечку. Пели и плясали под аккомпанемент народных инструментов, изготовленных своими руками: колотушки, трещотки, деревянные ложки. Исполняли в основном плясовые, хорошие песни и частушки.

Участники фольклорного кружка выступали на сцене Дома культуры в Духнове на вечере «Играй, гармонь». А на районном смотре вокальных, хоровых и фольклорных кружков коллектива за исполнение испанского танца был отмечен почетной грамотой.

Любит Валентина Ивановна ходить с ребятами в туристические походы, сидеть у костра, любоваться красотой родного края.

В. КОНОХОВА.

О НАШЕЙ КУЛЬТУРЕ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

В ОПОЧЕЦКОМ районе работают сейчас десять Домов культуры и восемнадцать клубов на селе. Есть большой Центр культуры и досуга в городе. Естественно, в центре внимания клубных работников — организация досуга населения.

Конечно, для проведения такой работы, прежде всего, необходимо выявить интересы людей различного возраста, различных социальных групп. На этом строится вся деятельность клубных учреждений.

Формы работы с населением используются самые разные. И старые, традиционные, и новые, которые подсказывают работникам культпросветучреждений радио и телевидение. В культурно-массовых мероприятиях находят свое отражение и даты красного календаря, а также целевые программы «Семья», «Молодежь» и многое другое.

В Барабашском сельском Доме культуры в форме народного гуляния прошел праздник «Играй, гармонь, звени, частушка». По-новому был организован отдых молодежи в Лаптевском Доме культуры. «Поле чудес», аукционы, благотворительные акции, концерты и спектакли — это прошло в практику работы культпросветучреждений города и района.

Нельзя сказать, что молодежи в районном центре некуда пойти. Три дня в неделю работает дискотека в Центре досуга. Там же два-три раза в месяц проводятся ночные развлекательные программы.

В Центре досуга серьезно и основательно разрабатываются программы массовых районных и городских праздников. Интересным был День молодежи. Этот праздник начался 29 июня в 10 часов на городском валу.

Откроется летний сезон танцевальных вечеров на танцплощадке городского парка. В июле предполагается открыть еще одну танцевальную площадку, где будут проходить вечера отдыха «Для тех, кому за...» под музыку духового оркестра.

В середине лета наступят ра-

ботать новые аттракционы в парке.

Все это положительные стороны работы культпросветучреждений города и района. Но, конечно, трудностей наша культура испытывает немало. И проблемы эти во многом носят внешний, объективный характер.

Несмотря на то, что в отделе культуры постоянно идет работа по подбору кадров, усилилось внимание организаторов-методистов к деятельности культработников, некоторые работники сельских Советов по-прежнему небрежно относятся к работе общественных советов по культуре на местах.

Приходится сталкиваться порой с пренебрежительным отношением к работникам клубных учреждений, с невниманием к просьбам и проблемам работников культуры, с невыполнением местными властями своих прямых обязанностей по отношению к сельским клубам и людям, в них работающим.

Порой на плечи работников сельского клуба ложится не только организация и проведение мероприятия, праздника, но и ответственность за соблюдение общественного порядка молодежью, а то и просто разгулявшейся толпой.

Хотелось бы почаще видеть работников сельских Советов на мероприятиях в сельских Домах культуры, клубах. Чтобы они не только присутствовали, но и принимали самое деятельное участие в происходящем.

Нельзя за хозяйственными вопросами забывать о вопросах нашей духовности. Ведь емкое понятие — «культура» — несет в себе и все лучшее в человеке.

Сама по себе культура существовать не может. Она сильна поддержкой не только руководителей, но и рядовых тружеников. Ведь посещение клуба — это не только участие в мероприятии, это прежде всего общение людей, которого нам так не хватает.

Э. КОРОСЬ,

заведующая отделом культуры райисполкома.

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

Прошедшие 12 июня выборы ярко показали, сколько разнообразия мнения русского народа в разных городах и регионах республики. Россия — это бескрайние просторы, огромный потенциал экономики, мощное политическое движение, не имеющий равных интеллектуальный заряд. Кому удастся привлечь эти силы в день выборов, определит точно было нелегко. Ельцину и стоящим за его спиной демократам (очень разным, следует заметить)? Рыжкову, которого поддерживали отнюдь не одна РКП и влиятельные промышленные круги, но и многие доведенные до нищеты пенсионеры, женщины? Бакатину со всей президентской ратью? Генералу Макашову, по-рыцарски защищающему социалистический выбор? Тулееву, олицетворяющему интересы регионов и национальных образований? Наконец, Жириновскому, за которого все остальные? В нашем районе эти остальные составили 25 процентов, что говорило о том большом влиянии на решение оппонентов, которое оказали состоявшиеся по ЦТ теледебаты.

ВЕДУЩИЙ встречи с претендентами Игорь Фисуненко с завидным упорством таскал колоду козырей.

А что же Борис Николаевич? Почему предпочел поездку в Сыктывкар всесоюзному эфиру? Почему настолько откровенно проигнорировал претендентов? Если же исходить из того, что Ельцин — профессиональный политик, научивший просчитывать каждый шаг, то он, видимо, сделал следующие ставки на свое неучастие в дебатах. Во-первых, вызвать огонь на себя. Отсутствие Ельцина обернулось его стопроцентным присутствием — эта фамилия не только звучала в эфире чаще

других, но и, как правило, представлялась в отрицательном свете. Но чем больше на тебя «вшевают собак», тем в глазах народа ты достойнее — это обстоятельство Борис Николаевич научился использовать на все сто. К тому же, народ устал от пустых разговоров, а многое из того, что предлагали кандидаты, иначе не назовешь. Неучастие в таких дебатах — это и есть реальная заявка делать дело, а не сотрясать воздух.

Итак, серьезные претензии к Ельцину и его программе прозвучали, но расчет, видимо, был на то, что при участии Жириновского они потонут в обвинениях просто аб-

СЕМЬЕЙ НА ФЕРМЕ



час каждого сельского труженика. В частности, он ввел меня в курс дела, как набирает силу работа семейного коллектива, каких добились результатов и как думают работать в дальнейшем.

За семь лет работы в колхозе «XXI партсъезд», — рассказывает Виктор Александрович, — занимался доращиванием молодняка КРС. Последние четыре года в составе арендного коллектива. Создали подряд в 1987 году. Кроме меня и жены Галины Григорьевны, в состав коллектива вошли Николай Федорович Кузнецова и Лидия Александровна Барышникова.

На первых порах заключили с колхозом договор по доращиванию молодняка с 20-дневного возраста и до шести месяцев в количестве 150 голов. Уже в первый год добились хороших результатов, достигнув среднесуточных привесов не менее 600 граммов.

В дальнейшем в коллективе произошли некоторые изменения. Хозяйка по болезни вынуждена была оставить работу. С компаниями тоже пришлось расстаться. Тогда встал вопрос, что же делать дальше? Решил сформировать коллектив, но только из членов своей семьи.

Вместе со мной согласились работать сын Евгений с женой Любой и дочь Надежда. Трудиться решили на общих основаниях, без так называемого подряда. В силу сложившихся обстоятельств наше решение о прекращении деятельности аренды не было столь неожиданным.

Немалую роль здесь сыграл, конечно, и наш переезд на новое место работы. До этого работали в Звонах. По завершении строительства и сдачи новой фермы в Марьине, в апреле этого года набрали новую группу молодняка из 240 голов и поставили там на доращивание. Еще результаты пока не известны, однако, намечаем получить среднесуточные привесы не менее 700 граммов.

Что ж, задачи перед собой Разыграевы поставили большие, но выполнимые.

В. БЫЧКОВ.

тается деятелем областного масштаба.

И уж совсем подтвердил худшие опасения Жириновский. На мой взгляд, единственный из всех кандидатов, для кого важен не результат, а само участие в президентских выборах, кто рассматривает их исключительно как рекламу своих взглядов. Поэтому раздает обещания направо и налево, будучи уверенными, что в ближайшее время их выполнять не придется. Обижающий Ельцина в популизме, он сам является популлистом. Своими же резкими заявлениями он отпугнул даже сторонников, которые постепенно поняли, что такой человек, приходя к власти, может «наделать дел».

И, наконец, Бакатин. Само достоинство, рассудительность. Но кроме того и какая-то усталость. Наверное, только его и Рыжкова по-человечески оскорбило неучастие в дебатах Ельцина.

Тяжело пришлось Борису Николаевичу Ельцину в этих выборах. Все кандидаты в президенты решительно и единодушно ополчились против него, используя все методы борьбы. По-видимому, противники Бориса Николаевича руководствовались утверждением: «Чем страшнее ложь, тем в нее больше верят». И все же победа за Борисом Николаевичем. А что дальше?

А. УРБАНОВИЧ,
ул. Красноармейская.

Хозяйке на заметку**И ВНОВЬ ОБ ОВОЩАХ**

ВИНЕГРЕТ «ОПЕРА»

Продукты: 200 г картофеля, 120 г моркови, 200 г свеклы, 100 г консервированного горошка, 200 г консервированных огурцов, 1 яблоко, 1 головка репчатого лука, 2-3 ст. ложки растительного масла, лимонный сок или уксус, соль.

Картофель, морковь и свеклу отварить, очистить от кожуры, нарезать ломтиками и перемешать с горошком, очищенным и нарезанным яблоком, нарезанными кубиками огурцами, посолить по вкусу, заправить лимонным соком (уксусом) и растительным маслом.

ЗАКУСКА ИЗ РЕПЧАТОГО ЛУКА

Головки сырого очищенного лука нарезать кольцами, разединить их, уложить на дуршлаг, обдать кипятком. Затем уложить в фарфоровую посуду, посолить, попечтить, добавить уксус, растительное масло. Посуду, куда поместили лук, закрыть крышкой и дать постоять на холоде. Это прекрасная холодная закуска, можно подавать в качестве гарнира ко вторым мясным блюдам.

Репчатый лук — 5-6 головок, специи по вкусу, растительное масло — 1 ст. ложка, уксус 3-процентный — 1 ст. ложка.

САЛАТ С ОВОЩАМИ И ЯБЛОКАМИ

Вареный картофель, морковь, соленые огурцы и яблоки, очищенные от кожуры, нарежьте ломтиками, перец сладкий нарежьте соломкой. Все посолите, добавьте зеленый горошек, яйца, лук, укроп, ягоды винограда или виноградный сок и осторожно перемешайте.

Салат юформить веточками петрушки, ягодами винограда, дольками яблок.

Картофель 4-5 шт., морковь — 1 шт., огурцы соленые — 2 шт., 1 яблоко, перец сладкий — 1 шт., 1 яйцо (вареное), лук — 1 головка, укроп — 2 ст. ложки, виноград — 10-15 ягод.

САЛАТ ИЗ СВЕЖИХ КАБАЧКОВ С ПОМИДОРАМИ

Кабачки вымыть, почистить и натереть на крупной терке. Добавить свежие, нарезанные тонкими ломтиками, помидоры. Смешать с мелко нарезанной луковичкой, рубленой зеленью и цедрой лимона. Посолить. Заправить майонезом.

На 150 граммов кабачков — 20 г помидоров, 1 головка репчатого лука, 1 пучок укропа, 1 ч. ложка тертой лимонной цедры, соль и майонез по вкусу.

ВЕСЕННИЙ САЛАТ

Листики салата перебрать, промыть и нарезать тонкими полосками; мелко нарезать 2-3 стебля зеленого лука; нарезать полосками пучок редиса. Растереть желток сваренного вкрутую яйца и взбить его со стаканом кислого молока и 2 столовыми ложками растительного масла. Полученную массу перемешать с подготовленными овощами, выложить в салатник, загладить ножом и украсить розочками из мелкого редиса.

САЛАТ ИЗ БРЮКВЫ

Брюкву очистить, промыть, натереть на крупной терке, залить растительным маслом и лимонным соком или уксусом по вкусу, выложить в салатник и украсить кружочками сваренного вкрутую яйца, солеными огурцами или маринованным красным перцем.



А. Сосин: перед цветением.

● Зеленая аптека**Лен и семенем хорош...**

ИЗДАВНА в народной медицине применялись семена льна. Их и теперь продают в аптеках. В сухом виде это лекарство не теряет лечебных свойств до трех лет. Его несложно приготовить к употреблению. Заливные водой семена спустя 2-3 часа разбухают и выделяют слизь. Она обладает обволакивающими свойствами — покрывает защитной пленкой стенки пищевода, желудка, кишечника и этим оказывает противовоспалительное действие.

В домашних условиях чайную ложку семян заливают стаканом холодной кипяченой воды, взвальзывают не менее 15 минут, настаивают два часа, процеживают. Принимают по одной трети стакана три раза в день перед едой.

Настой семян помогает при стоматитах, гингивитах, пародонтозе, воспалениях пищевода, язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки, гастритах. При воспалениях прямой кишки, варикозном расширении вен прямой кишки (геморрое), дезинфицируют лечебные клизмы. Столовую ложку семян заливают стаканом кипячей воды, настаивают 2-3 часа. На одну процедуру используют 50 миллилитров (2-3 столовые ложки) склероза подогретой слизи.

Отвар семян в опытах на животных с искусственно вызванным сахарным диабетом благоприятно влиял на течение болезни. В поджелудочной железе животных образуются клетки, вырабатывающие инсулин, повышалась его выработка в сохранившихся клетках.

При радикулите, ишиасе, невралгиях, гайморите семена льна помогают как согревающий компресс. По размеру прогреваемой поверхности

шлют мешочек, куда помещают предварительно ошпаренные кипятком или нагретые на сковороде семена.

В последние годы обнаружено, что ненасыщенные жирные кислоты, а они есть в льняном масле, ускоряют обмен холестерина и удаляют его из кишечника. Эти кислоты благоприятно влияют на обмен жиров, артериальное давление, кровоток в сердце, почках, мозге. Из них образуются биологически активные вещества, регулирующие свертываемость крови. Кроме того, они снимают спазмы кровеносных сосудов, препятствуют образованию тромбов.

Из льняного масла выпускается препарат линитол. Им лечат ожоги, воспалительные повреждения кожи. Благоприятно влияет линитол на течение атеросклероза, снижает уровень холестерина в крови, улучшает обмен жиров и белков, активизирует иммунную систему организма.

О льняном масле часто упоминают специалисты нового направления науки о питании — генетической диетологии. Оказалось, что для здоровья человека полезны те продукты и способы питания, которые бытовали в тех регионах, где жили его предки. Объясняют это тем, что веками складывалась и передавалася по наследству обмен веществ и набор ферментов в организме людей, живущих в той или иной местности. Напомним, что льняное масло почти до конца XIX века было основным растительным жиром в питании жителей средней полосы России. И вообще не стоит забывать рецепты народной кухни. Они, как правило, не вредят здоровью.

Э. САПОЖНИКОВА,
врач.

— В мире интересного —**УНИВЕРСАЛЬНАЯ РЕДЬКА...**

Дэн Портер, фермер из американского штата Оклахома, совершенно убежден в том, что редька есть дар божий. И без нее он ни шагу. Сырую тертую редьку Портер употребляет ежедневно в количестве не менее фунта. Он добавляет редьку в каши, ко-

торые очень любят, делает сэндвичи с редькой, а кроме того, пьет сок редьки от простуды или бессонницы. Постельная, правда, бывает у него весьма редко. Но почему-то соседи не спешат брать пример с этого «средечного маньяка».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогая Евгения Михайловна НИКОЛАЕВА из дер. Лагино, от всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем тебе здоровья, счастья, всего доброго.

В этот день желаем только счастья, много радости, тепла, обойти желаем все ненастья, чтоб на сердце вынуже не мела.

Григорьевы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА**ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ**

объявляет прием учащихся

на дневное и заочное отделения по специальностям: «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» на базе 9 и 11 классов — на дневное отделение, на базе 11 классов — на заочное отделение;

«Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» на базе 11 классов — дневное отделение.

Техники готовят техников-строителей.

Выпускники техникума приобретают одну из рабочих профессий: штукатур-маляр, каменщик, плотник-столяр, монтажник; могут обучаться и получать права на вождение автомобиля.

Условия приема общие для средних специальных учебных заведений.

Наш адрес: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, Новослободская набережная, 24, строительный техникум. Телефоны: 7-27-42, 7-17-41, 7-17-46.

3-3.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру с удобствами в г. Опочке. Требуются — однокомнатная и двухкомнатная с удобствами.

Обращаться по телефонам 9-32-40 — рабочий, 9-26-58 — домашний.

Склад Коопзаготпрома ЗАКУПАЕТ

от населения грибы лисички по цене 3-00 за 1 кг в свежем виде.

2-1.

Опочецкому дому-интернату для престарелых и инвалидов СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих профессий: санитарки, майщицы, посуды, официантки, кочегары, лифтеры (с допуском), парикмахер, плотник, рабочий подсобного хозяйства, повар.

Администрация.

2-2.

ОПОЧЕЦКИЙ ГОРТОПСБЫТ

сообщает, что топливо для населения не подорожало. Топливо для инвалидов ВОВ, персональных пенсионеров, за погибшего, за умершего инвалида, участниками ВОВ с группой общего заболевания дрова 1 м³ — 1 руб. 70 коп., т/брикет — 6 руб. 38 коп. Для остальных категорий граждан: дрова 1 м³ — 3 руб. 40 коп., т/брикет — 1 т — 12 руб. 75 коп.

ПРОДАЕТСЯ дом с приусадебным хозяйством в деревне Гривы Звонского сельсовета. Обращаться: г. Опочка, Спортивная, дом 4, к Козловской О. М.

КИНО

2-3 июля

«ГОРЯЧАЯ ЦЕЛЬ» (США).

(История любви богатой красавицы к гангстеру и вору). Начало в 17, 19 и 21 час.

Коллективы учителей школы № 3, родителей и учащихся 9 «в» класса глубоко скорбят по поводу гибели ПЕТРОВА Андрея и выражают соболезнование родным и близким.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов!

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, ул. Московская, д. 15, остановка автобуса «Сельхозтехника».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАИОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1220. Тираж 7613.